

消防进社区趣味运动会进龙泉社区,一位居民的话有点“雷人” “煤气罐着火,赶紧开窗扔出去”

文/片 本报记者 陈新 张伟



本报泰安12月10日讯 10日,本报联合泰安市公安消防支队举办的消防进社区趣味运动会,走进高新区龙泉社区。70多名居民报名参与有奖问答、学习结绳、使用灭火器灭火和快速穿消防战斗服。至此,消防进社区趣味运动会活动圆满结束。

10日上午9点30分,高新区龙泉社区广场围满附近小区居民,高新区消防大队工作人员一边示范,一边向居民介绍各种消防器材使用方法。“这是家用消防安全百宝箱,里面有防毒面具、强光手电、小型灭火器等,在突发安全隐患时,可有效应对。”

在互动参与环节,消防战士首先表演了“坐席悬垂结绳”,动作娴熟,速度飞快,整个过程仅仅用了9秒,周围居民禁不住夸赞起来。随后,消防战士交给居民几种实用结绳法,有的居民看了两遍就学会,现场当起老师,交给其他居民。“你的左手不要动,右手从下面把绳子掏过来,再打一个结,这样才算对。”一旁的沈女士说。

“消防安全知识竞赛”环节,消防工作人员准备了一些实用的消防安全知识问答题,要求居民抢答。其中“煤气罐着火怎么办”一题,难住现场不少居民。

一名男子说,煤气罐着火后要立即打开窗户,扔到外边去,他话刚说完,引来其他居民一阵大笑。“扔到外边你家省事了,外边的人可倒霉了。”其他市民笑着说。

消防工作人员解释,煤气罐着火并不会爆炸,所以居民没必要恐慌。“大家最好拿浸湿的被褥、衣物、毛巾等,捂盖煤气罐灭火,并迅速关闭阀门,然后打开门窗通风,降低液化气浓度。”

在快速穿消防战斗服、实战灭火、连接水带水枪等活动中,现场不少居民大胆尝试。连接水带水枪比赛,消防战士先演示一遍,之后选出居民比赛,用时最少且连接正确者获胜。一名男子拿起水带就跑,速度的确很快,但因为第一个卡口没接好,输给了对手。“看来铺水带每一个环节都很重要,一点都不能马虎。”该男子说。另一组参赛者中,一名73岁的老人接连参加4个项目,很多居民为他加油鼓劲。

趣味运动会期间,消防工作人员还向居民讲解了“五自查,四应会,三提示”的内容,据了解,“五自查”是指社区、居民自查危险火源、自查疏散通道、自查消防器材、自查电器设备、自查电气线路;“四应会”是居民应会报警和火患、会使用消防器材、会处置初起火灾、会火场逃生自救;“三提示”是监督指导社区、物业开展防火巡查、加强火源管理,做好防火措施。



①



③



②



④

①73岁的李德荣老人参加连接水带比赛。
②消防员示范处置煤气罐着火。
③学习结绳。
④试用灭火器。

看到比赛热闹 赶紧跑下楼报名

本报泰安12月10日讯 看到有消防趣味运动会比赛,50多岁的张广美一溜烟儿从楼上跑下来,5拿了第一名好成绩。

“我本来不知道有运动会,从家里往下一看挺热闹,就赶紧跑下来了。”张广美说。在现场,张广美正好赶上比赛穿消防战斗服,“我要参与穿消防战斗服。”她成了运动会以来,第一位女士参与这个项目。

张广美和73岁的李德荣一组比赛,不少邻里都围上来,有的支持张广美,有的支持李德荣。

比赛开始后,张广美占了上风,很快穿完整套战斗服,李德荣输了,但是嘴上还不服,“是我让着你。”引得周围人哈哈一阵笑。

比赛结束后,张广美说:“我还没玩够呢,下次再有比赛,一定叫上我。”

学会用灭火器 回去再教家人

本报泰安12月10日讯 在运动会现场,市民轮番上阵体验灭火器灭火,消防员介绍,使用灭火器一定要对准火焰根部。

消防趣味运动会第二项“扑灭油盘火”,龙泉小区居民争相上前体验。“大叔大婶你们看,使用灭火器先要拉开安全栓,对准火焰根部喷射。”消防员给居民详细讲解了使用方法。

居民张女士上前试用,虽然消防员反复强调对准火焰根部,但她还是没做准确,消防员手帮张女士调整了喷口位置,喷了几下,火就灭了。

“这回可记住了,不会再犯同样的错误了,回家后我也得教家人学会消防常识。”体验完后,居民张女士说。

居民苏女士说,龙泉小区是回迁小区,居民以前都是住在农村,对灭火器等防火工具不熟悉,消防知识也比较少,“今天算是开了眼界,也学到不少知识。”

73岁“激情”老人连赛四场

邻居们都为他加油鼓劲

本报泰安12月10日讯 在10日的消防趣味运动会中,73岁的李德荣老人接连参加4个项目,“在玩中还能学知识,这样的活动真不错。”

10日上午,73岁的老人李德荣接连参加4个项目,“连接水带

水枪”比赛,要求先将一盘水带连接到消防栓上,之后提起另一盘水带边跑边连接,最后连接上消防水枪,率先完成连接且跑在最前面者获胜。

李德荣第一个报名参与,消防战士帮他系上腰带,带上

消防头盔,别上水枪,“全副武装”好。由于老人太投入,拉着消防栓一直跑到尽头,大家多次喊他,才刹住脚步。

比赛穿消防战斗服项目中,老人与一名女士一起比赛,因为连接水带耗费了一些体

力,再加上衣服不是很合身,最终没能拿第一,但老人还是很高兴。“要是我老伴身体好,这个项目我就和她一起比。”

随后,老人还参加了其他两个项目,老人的幽默和激情,让不少居民纷纷为他加油鼓劲。

齐鲁晚报《今日泰山》

招兵买马 诚聘英才

zhao Bing Mai Ma

齐鲁晚报是山东省唯一省级晚报,在全国晚报都市报类报纸综合竞争力排行榜上连续多年稳居第三;连续八年蝉联世界报业发行百强;连续七年入选中国最具价值品牌500强,2011年品牌价值高达28.96亿元。齐鲁晚报《今日泰山》创刊于2008年,5年来,齐鲁晚报《今日泰山》秉承全心全意为泰安人民服务的宗旨,扎根泰安,服务泰安。如今,齐鲁晚报已成为泰安高端人士和广大市民最为关注的报纸,无论发行量还是影响力,都稳居泰安平面媒体前列。

现因业务发展需要,向社会诚聘以下业务精英:

- 一、广告业务主管4人。**要求:1、3年以上广告传媒从业经验;2、具备独立的策划执行能力;3、熟悉金融、家电、家居及餐饮消费行业者优先。本岗位薪酬上不封顶,具体可面议。
- 二、广告业务员10人。**要求:1、良好的人际沟通能力;2、大专以上学历;3、具备一定文字功底。
- 三、肥城工作站招聘广告客户经理2人**

要求:1、户籍在肥城,熟悉肥城当地广告市场;2、善于沟通交流,吃苦耐劳;3、熟悉房产、汽车、家居家电及餐饮消费行业者可优先录用。(本岗位薪酬上不封顶,具体可面议)

有意者请投递简历至:tsmarket@163.com,我们将在近期电话通知面试。
咨询电话:0538-6982107